
 

 

 

          令和４年度  第２回  茨木市地域福祉推進分科会 

 

 

 

               ◇  日  時  令和５年２月20日(月曜日) 

                       午後２時から 

              ◇  場  所    茨木市福祉文化会館４階 

社会福祉協議会会議室 

 

 

 

                                                                                                           

 

      《次  第》 

       １ 開  会 

       ２ 議  題 

 

         １ 次期計画策定に向けたアンケート調査の進捗について 

         ２ 地域福祉計画と地域福祉活動計画の一体的策定について 

         ３ 次期計画の策定スケジュールについて 

         ４ その他 

           ・総合保健福祉審議会の開催について 

 

 

       ３  閉  会 

 

                                                                                                           

 

茨  木  市 

 

. 



 

 

次期計画策定に向けたアンケート調査の進捗について 

 

１ 調査の実施概要 

（１）調査の目的                                 

市民の健康や福祉、地域での助け合いやボランティアなどに関する意識・実態を調査することで、

令和５年度に策定を予定している各計画の基礎データとするとともに、今後の施策を検討するため

に必要な資料を得ることを目的として実施。 

 

（２）調査対象者（数）                              

①市内在住の１８歳以上の一般市民 ：２，２５０人（住民基本台帳から無作為抽出） 

②市立小学校に通学する小学５年生  ：１，１００人 

③市立中学校に通学する中学２年生  ：  ６００人 

 

 

（３）実施方法                                  

  ①市 民  ：郵送配布、郵送・インターネットによる回答 

※調査期間中に全対象者に対し礼状兼督促はがきを１回送付 

②小学５年生：学校経由配布・回収 

③中学２年生：学校経由配布・回収 

 

 

（４）調査実施時期                                

令和４年１０月～１１月 

 

 

（５）有効回答数・有効回答率                           

  ①市 民  ：１，１７４人（５２．２％） 

         （うち郵送回答８６９人、インターネット回答３０５人） 

         【参考】前回データ：平成２８年１０月～１１月実施調査 ５９.２％ 

②小学５年生：  ９８８人（８９．８％） 

         【参考】前回データ：平成２８年１０月実施調査 ９６．７％ 

③中学２年生：  ４９８人（８３．０％） 

         【参考】前回データ：平成２８年２月実施調査 ９３．５％ 
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２ アンケート調査項目 
（１）一般市民対象 

調査

項目 
問№ 質問内容 

 
問№ 質問内容 

１ 

回
答
者
の
属
性 

問１ 性別 ２ 

健
康
意
識
や
行
動 

問 31 たばこを吸うか 

問２ 年齢 問 32 COPD という病気を知っているか 

問３ 居住地 問 33 
2020 年４月からオフィスや飲食店等が原
則屋内禁煙となったことを知っているか 

問４ 職業 問 34 最近１か月間の睡眠の質について 

問５ 世帯構成 問 35 強い悩みやストレス、不満を感じているか 

問６ 世帯の年間収入 問 36 （付問）特に強い悩み等を感じている理由 

問７ 家族の介護の担い手であるか 問 37 
不満や悩みやつらい気持ちを聴いてくれ
る人または場所はあるか 

問８ 通算居住年数 問 38 ゲートキーパーについて知っているか 

問９ 今後の居住意向 ３ 

地
域
と
の
つ
な
が
り
や
地
域
で
の
支
え
合

い
・助
け
合
い
活
動
の
状
況 

問 39 近所付き合いの程度 

問 10 住み続けたいと思う理由 問 40 
地域とのつながりや地域での支え合い、
助け合い活動の必要性について 

問 11 市外に転出したいと思う理由 問 41 (付問)必要性を感じない理由 

２ 

健
康
意
識
や
行
動 

問 12 健康への関心 問 42 親族、友人等の交流の頻度 

問 13 体重測定の頻度 問 43 趣味活動や地域活動などの参加状況 

問 14 自宅での血圧測定の頻度 問 44 (付問) 地域活動等への参加内容 

問 15 かかりつけ医の有無 問 45 今後の地域活動への参加意向 

問 16 かかりつけ歯科医の有無 問 46 民生委員・児童委員の認知状況 

問 17 かかりつけ薬局の有無 問 47 (付問)担当民生委員・児童委員認知状況 

問 18 在宅医療を知っているか ４ 

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア

活
動
の
状
況
や
参

加
意
向 

問 48 ボランティア活動への参加経験 

問 19 週に何日 30 分以上の運動をしているか 問 49 (付問) 参加したことがある活動の内容 

問 20 １日平均どのくらい歩いているか 問 50 (付問) 参加したことがない理由 

問 21 食育に関心があるか 問 51 今後ボランティア活動に参加したいか 

問 22 朝食を食べる頻度 ５ 

茨
木
市
の
地
域
福
祉
に
関
す
る
施
策
に
つ

い
て 

問 52 福祉施策や事業に関する情報の入手先 

問 23 
主食・主菜・副菜を３つそろえて食べるこ
とが１日２回以上あるのは、週に何日か 

問 53 生活上の困りごとや悩み 

問 24 食事をゆっくりよく噛んで食べているか 問 54 健康や福祉に関しての相談相手 

問 25 野菜料理をどの程度食べているか 問 55 地域で課題に感じていること 

問 26 適正体重維持への食生活の実践状況 問 56 地域の課題解決のための効果的な方法 

問 27 減塩に気をつけた食生活の実践状況 問 57 
地域における様々な課題への取り組み
方、必要性 

問 28 週に何日くらい食後に歯磨きをするか 問 58 
茨木市地域福祉計画における事業や  
制度の認知状況 

問 29 週に何日くらいお酒を飲むか 問 59 
茨木市社会福祉協議会地域福祉活動 
計画における事業や制度の認知状況 

問 30 (付問)1 日にどれくらいの量を飲むか ６全般 問 60 
市の保健福祉サービスについての意見・
要望等（自由記述） 



 

 

（２）小学生・中学生対象 

調査項目 問№ 質問内容 

１ 運動や食事 問 1 スポーツは好きか 

問 2 
体育の授業以外で週に何日 30 分以上の運動や 

スポーツをしているか 

問 3 体重を測る頻度 

問 4 朝食を食べる頻度 

問 5 朝食を誰かと一緒に食べる頻度 

問 6 夕食を誰かと一緒に食べる頻度 

問 7 野菜の摂取頻度 

問 8 歯磨きの頻度 

問 9 タバコの喫煙についてどう思うか 

２ こころ 
問 10 

過去１年の間に眠れないほど困ったり悲しかったり

したことがあったか 

問 11 （付問）ある場合、誰に相談するか 

３ 地域とのつながり 問 12 近所の人へのあいさつの実践状況 

問 13 参加している地域活動（過去３年間） 

４ その他 問 14 市に対する意見等（自由記述） 

 



＜一般市民への調査　単純集計表＞

問１ 性別 数 割合 問４ 職業 数 割合

調査数 1174 100.0 調査数 1174 100.0

男性 482 41.1 正規の職員・従業員 358 30.5

女性 674 57.4 嘱託社員・契約社員・派遣社員 59 5.0

無回答 18 1.5 パート・アルバイト 199 17.0

自営業主・家族従業者（農業含む） 76 6.5

問２ 年齢（R4.10.1時点） 学生 44 3.7

調査数 1174 100.0 家事専業 168 14.3

18～29歳 114 9.7 無職 229 19.5

30～39歳 129 11.0 その他 24 2.0

40～49歳 207 17.6 無回答 17 1.4

50～59歳 218 18.6

60～64歳 94 8.0 問５ 世帯構成

65～74歳 222 18.9 調査数 1174 100.0

75歳以上 180 15.3 単身世帯（１人暮らし） 145 12.4

無回答 10 0.9 夫婦のみ世帯 329 28.0

二世代世帯（親と子） 601 51.2

問３ 居住地 三世代世帯（親と子と孫） 51 4.3

調査数 1174 100.0 その他世帯 36 3.1

茨木小学校区 46 3.9 無回答 12 1.0

春日小学校区 63 5.4

春日丘小学校区 65 5.5 問６ 世帯の年間収入

三島小学校区 11 0.9 調査数 1174 100.0

中条小学校区 70 6.0 200万円未満 163 13.9

玉櫛小学校区 23 2.0 200万円～600万円未満 447 38.1

安威小学校区 17 1.4 600万円以上 329 28.0

玉島小学校区 64 5.5 わからない 125 10.6

福井小学校区 24 2.0 無回答 110 9.4

清溪小学校区 5 0.4

忍頂寺小学校区 6 0.5 問７ 家族の介護の担い手であるか

大池小学校区 51 4.3 調査数 1174 100.0

豊川小学校区 16 1.4 現在、介護を担っている 113 9.6

中津小学校区 45 3.8 数年以内に介護を担う可能性がある 165 14.1

東小学校区 24 2.0 10年以内に介護を担う可能性がある 215 18.3

水尾小学校区 63 5.4 現時点で介護を担う可能性はない 423 36.0

郡山小学校区 15 1.3 過去に担っていた 137 11.7

太田小学校区 55 4.7 わからない 175 14.9

天王小学校区 46 3.9 無回答 28 2.4

葦原小学校区 33 2.8

郡小学校区 25 2.1

庄栄小学校区 21 1.8

沢池小学校区 46 3.9

畑田小学校区 12 1.0

山手台小学校区 27 2.3

耳原小学校区 20 1.7

穂積小学校区 37 3.2

白川小学校区 38 3.2

東奈良小学校区 30 2.6

西小学校区 20 1.7

西河原小学校区 19 1.6

彩都西小学校区 30 2.6

小学校区不明 74 6.3

無回答 33 2.8

資料１-２



問８ 通算居住年数 数 割合

調査数 1174 100.0

１年未満 30 2.56

１～５年未満 109 9.28

５～10年未満 99 8.43

10～20年未満 210 17.9

20年以上 715 60.9

無回答 11 0.94

問９ 今後の居住希望

調査数 1174 100.0

住み続けたい 656 55.9

できれば住み続けたい 417 35.5

できれば市外に転出したい 60 5.11

市外に転出したい 13 1.11

無回答 28 2.39

問10 住み続けたいと思う理由（複数可）

調査数 1073 100.0

自然環境が良い 271 25.3

住環境が良い 405 37.7

交通の便が良い 603 56.2

子育て・教育環境が良い 135 12.6

福祉・医療のサービスが
整っている

74 6.9

日常生活に必要な施設、も
のが揃い便利

401 37.4

まちのイメージがいい 147 13.7

近くに親族、友人、頼れる
人がいる

372 34.7

住み慣れている 726 67.7

その他 34 3.17

無回答 0 0

問11 市外に転出したいと思う理由（複数可）

調査数 73 100.0

自然環境が良くない 6 8.22

住環境が良くない（住宅が
狭い、不便なところがあ
る）

12 16.4

交通の便が良くない 22 30.1

子育て・教育環境が良くな
い

7 9.59

福祉・医療のサービスが
整っていない

19 26

日常生活に必要な施設、も
のが不足しており不便

17 23.3

まちのイメージが良くない 6 8.22

近くに親族、友人、頼れる
人がいない

11 15.1

まちになじめない 5 6.85

その他 30 41.1

無回答 1 1.37



問12　健康への関心 数 割合 問19　週に何日くらい30分以上の運動を
調査数 1174 100.0 　　　 しているか 数 割合
関心がある 697 59.4 調査数 1174 100.0

どちらかといえば関心がある 397 33.8 週４日以上 228 19.4

どちらかといえば関心がない 57 4.86 週３日 128 10.9

関心がない 13 1.11 週２日 150 12.8

無回答 10 0.85 週１日 168 14.3

していない 487 41.5

問1３　体重測定の頻度 無回答 13 1.11

調査数 1174 100.0

毎日 250 21.3 問20　１日平均どのくらい歩いているか
週に１回以上 280 23.9 調査数 1174 100.0

月に１回以上 319 27.2 8,500歩以上（85分間以上に相当） 157 13.4

１年に１回以上 246 21

１年以上測っていない 69 5.88

無回答 10 0.85

問14　自宅での血圧測定の頻度
調査数 1174 100.0

毎日 169 14.4 6,000歩未満（60分間未満） 606 51.6

週１～２回 101 8.6 無回答 14 1.19

月２～３回 176 15

測らない 716 61 問21　食育に関心があるか
無回答 12 1.02 調査数 1174 100.0

関心がある 372 31.7

問15　かかりつけ医の有無 どちらかといえば関心がある 519 44.2

調査数 1174 100.0 どちらかといえば関心がない 191 16.3

はい 630 53.7 関心がない 85 7.24

いいえ 532 45.3 無回答 7 0.6

無回答 12 1.02

問2２　朝食を食べる頻度
問1６　かかりつけ歯科医の有無 調査数 1174 100.0

調査数 1174 100.0 ほとんど毎日食べる 970 82.6

はい 802 68.3 週に４～５日食べる 52 4.43

いいえ 361 30.7 週に２～３日食べる 52 4.43

無回答 11 0.94 ほとんど食べない 96 8.18

無回答 4 0.34

問1７　かかりつけ薬局の有無
調査数 1174 100.0

はい 497 42.3 ことが１日に２回以上あるのは、週に何日か
いいえ 662 56.4 調査数 1174 100.0

無回答 15 1.28 ほぼ毎日 571 49
週に４～５日 220 19

問18　在宅医療を知っているか 週に２～３日 240 20
調査数 1174 100.0 ほとんど食べない 138 12
知っている 434 37 無回答 5 0.4
あまり知らない 540 46

まったく知らない 190 16.2

無回答 10 0.85

問２３　主食・主菜・副菜を３つそろえて食べる

7,500～8,500歩未満
（75～85分間未満）

7,000～7,500歩未満
（70～75分間未満）

6,000～7,000歩未満
（60～70分間未満）

65 5.54

95 8.09

237 20.2



数 割合 数 割合

調査数 1174 100.0 調査数 1174 100.0

ゆっくりよく噛んで食べている 140 11.9 毎日 198 16.9

週５～６日 76 6.47

週３～４日 67 5.71

週１～２日 110 9.37

月に１～３日 105 8.94

ゆっくりよく嚙んで食べていない 133 11.3 ほとんど飲まない 226 19.3

無回答 3 0.26 やめた 30 2.56

飲まない（飲めない） 358 30.5

無回答 4 0.34

調査数 1174 100.0

毎食とも食べる 160 13.6

１日２回は食べる 254 21.6 調査数 556 100.0

１日１回は食べる 651 55.5 日本酒換算 １合（180ml）未満 243 43.7

食べない 105 8.94 日本酒換算 １合以上２合（360ml）未満 176 31.7

無回答 4 0.34 日本酒換算 ２合以上３合（540ml）未満 64 11.5

日本酒換算 ３合以上４合（720ml）未満 29 5.22

日本酒換算 ４合以上５合（900ml）未満 13 2.34

調査数 1174 100.0 日本酒換算 ５合（900ml）以上 14 2.52

いつも気をつけて実践している 153 13 無回答 17 3.06

気をつけて実践している 503 42.8

あまり気をつけて実践していない 427 36.4

まったく気をつけて実践していない 84 7.16 調査数 1174 100.0

無回答 7 0.6 毎日吸っている 122 10.4

時々吸う日がある 12 1.02

調査数 1174 100.0

いつも気をつけて実践している 102 8.69 吸わない 964 82.1

気をつけて実践している 456 38.8 無回答 11 0.94

あまり気をつけて実践していない 483 41.1

まったく気をつけて実践していない 131 11.2

無回答 2 0.17 調査数 1174 100.0

どんな病気か知っている 209 17.8

名前は聞いたことがある 227 19.3

調査数 1174 100.0 知らない 720 61.3

ほぼ毎日 886 75.5 無回答 18 1.53

週３～５日 100 8.52

週１～２日 45 3.83

ほとんどない 135 11.5

無回答 8 0.68

問２８　週に何日くらい食後に歯磨きをするか

問２９　週に何日くらいお酒を飲むか

問３０　１日にどれくらいの量を飲むか

問３１　たばこを吸うか

以前は吸っていたが、
１か月以上吸っていない

65 5.54

問３２　ＣＯＰＤという病気を知っているか

問２４　食事をゆっくりよく噛んで食べているか

問２５　野菜料理をどの程度食べているか

問２６　適正体重の維持への食生活の実践状況

問２７　減塩に気をつけた食生活の実践状況

どちらかといえばゆっくりよく噛
んで食べている

どちらかといえばゆっくりよく噛
んで食べていない

433 36.9

465 39.6



問３７　不満や悩みやつらい気持ちを聴いて

　　　　原則屋内禁煙となったことを知っているか 　くれる人または場所はあるか（複数可）

数 割合 数 割合

調査数 1174 100.0 調査数 1174 100.0

知っている 882 75.1 家族や親族 852 72.6

知らなかった 274 23.3 友人・知人 531 45.2

無回答 18 1.53 職場（同僚や上司を含む） 183 15.6

近所の人（民生委員等を含む） 35 2.98

問３４　最近1か月間の睡眠の質について 医療機関（医師や職員を含む） 72 6.13

調査数 1174 100.0 公的な相談機関（行政の健康相談など） 10 0.85

夜間、睡眠途中に目が覚めて困った 346 29.5 同じ悩みを抱える人 26 2.21

その他 13 1.11

相談する人はいない（場所はない） 67 5.71

睡眠時間が足りなかった 348 29.6 誰にも（どこにも）相談しない 93 7.92

睡眠全体の質に満足できなかった 397 33.8 無回答 27 2.3

日中、眠気を感じた 508 43.3

上記のようなことはなかった 227 19.3 問３８　ゲートキーパーについて知っているか

無回答 27 2.3 調査数 1174 100.0

どんな役割かも知っている 25 2.13

問３５　日頃、特に強い悩みやストレス、 名前は知っている 74 6.3

　　　　不満を感じているか 知らない 1056 89.9

調査数 1174 100.0 無回答 19 1.62

特に強い悩みやストレス、不満はない 697 59.4

日頃、特に強い悩みやストレス、不満がある 436 37.1

無回答 41 3.49

問３６　特に強い悩みやストレス、

　　　　不満を感じている理由

調査数 1174 100.0

その他 27 6.19

無回答 2 0.46

男女問題（失恋、結婚をめぐる悩み
等）

23 5.28

学校の問題（いじめ、学業不振、教
師との人間関係 等）

17 3.9

経済的な問題（倒産、事業不振、借
金、失業、生活困窮 等）

116 26.6

勤務関係の問題（転勤、仕事の不
振、職場の人間関係、長時間労働
等）

198 45.4

家庭の問題（家族関係の不和、子育
て、家族の介護・看病 等）

184 42.2

病気等の健康問題（自分の病気の悩
み、身体の悩み、心の悩み 等）

132 30.3

民間の相談機関（カウンセリング
サービスなど）

11 0.94

問３３　2020年４月からオフィスや飲食店等が

起きようとする時刻よりも早く目が
覚め、それ以上眠れなかった

257 21.9

寝付きに、いつもより時間がかかっ
た

237 20.2



問３９　近所付き合いの程度 問４３　１年の間に、趣味活動や地域活動

数 割合 　　　などに参加したか 数 割合

調査数 1174 100.0 調査数 1174  100.0

参加した 492 41.9

参加していない 659 56.1

無回答 23 2.0

顔が合えば、立ち話や情報交換をする 206 17.5 問４４　地域活動等への参加内容

顔が合えば、あいさつをする 619 52.7 調査数 492  100.0

趣味・娯楽・スポーツ活動 349 70.9

自治会、こども会、ＰＴＡなどの活動 121 24.6

近所付き合いはしない 123 10.5 地域の祭り、イベントなどの活動 91 18.5

その他 1 0.09 地域の清掃活動 134 27.2

無回答 49 4.17 防犯に関する活動 18 3.7

問４０　地域とのつながりや地域での支え合い、

　助け合い活動の必要性 児童の登下校見守り活動 33 6.7

調査数 1174 100.0

とても必要だと思う 191 16.3

ある程度必要だと思う 811 69.1 寄附による地域活動への支援 38 7.7

あまり必要だと思わない 135 11.5 その他 17 3.5

まったく必要だと思わない 19 1.62 無回答 0 0.0

無回答 18 1.53

問４5　今後の地域活動への参加意向（複数可）

問４１　地域とのつながりや地域での支え合い、 調査数 1174  100.0

　助け合い活動の必要性を感じない理由 趣味・娯楽・スポーツ活動 680 57.9

調査数 1174 100.0 自治会、こども会、ＰＴＡなどの活動 88 7.5

特に困ることが無いと思うから 56 36.4 地域の祭り、イベントなどの活動 248 21.1

近所付き合いがわずらわしいから 65 42.2 地域の清掃活動 169 14.4

人との関わりが苦手だから 58 37.7 防犯に関する活動 73 6.2

あまり家にいないから 37 24

その他 6 3.9

無回答 0 0 児童の登下校見守り活動 60 5.1

問４２　同居、別居に関わらずどれくらいの頻度

　で交流があるか 寄附による地域活動への支援 46 3.9

（１）親族（こども・親・きょうだい・祖父母ほか） その他 67 5.7

調査数 1174 100.0 無回答 202 17.2

ほぼ毎日 604 51.4

週１回程度 237 20.2 問４６　民生委員・児童委員の認知状況

月１～２回程度 199 17.0 調査数 1174  100.0

年数回程度 91 7.8 活動内容も含めて知っている 277 23.6

全くない 20 1.7 名称は聞いたことがある 550 46.8

いない 8 0.7 知らない・わからない 315 26.8

無回答 15 1.3 無回答 32 2.7

（２）知人・友人

調査数 1174 100.0 問４７　地域を担当する民生委員・児童委員を

ほぼ毎日 254 21.6 　　　　知っているか

週１回程度 305 26.0 調査数 827  100.0

月１～２回程度 258 22.0 会ったことがある 193 23.3

年数回程度 246 21.0 会ったことはないが、知っている 160 19.3

全くない 64 5.5 知らない・わからない 465 56.2

いない 28 2.4 無回答 9 1.1

無回答 19 1.6

高齢者・障害者・子育て世帯等に
対する福祉活動

7.9

97 8.3

防災に関する活動（災害時の支援
活動を含む）

93

防災に関する活動（災害時の支援
活動を含む）

24 4.9

高齢者・障害者・子育て世帯等に
対する福祉活動

24 4.9

以前から家族ぐるみの付き合い
で、困った時には助け合える

54 4.6

隣近所にどんな人が住んでいるの
かわからない

70 5.96

以前からよく知っており、行き来
をする

52 4.43



問４８　ボランティア活動への参加経験

数 割合
調査数 1174  100.0

ある 359 30.6

ない 812 69.2

無回答 3 0.3

問４９　参加したことがあるボランティア活動とは

　　　　どのような活動か（複数可）
調査数 359  100.0

高齢者の支援に関する活動 71 19.8

障害者の支援に関する活動 48 13.4

子育てに関する活動 71 19.8

健康づくり・医療に関する活動 24 6.7

清掃・美化に関する活動 176 49.0

防犯・交通安全に関する活動 29 8.1

防災・災害支援に関する活動 47 13.1

生涯学習の指導・援助等に関する活動 19 5.3

自然環境の保護に関する活動 24 6.7

各種スポーツ指導等に関する活動 18 5.0

青少年育成・支援に関する活動 48 13.4

国際交流・国際協力に関する活動 23 6.4

その他 28 7.8

無回答 4 1.1

問５０　参加したことがない理由（複数可）
調査数 812  100.0

仕事で忙しい 334 41.1

家事・育児などに忙しい 143 17.6

一緒に参加する人がいない 129 15.9

地域の行事や活動に興味がない 93 11.5

参加の方法がわからない 199 24.5

人間関係がむずかしそう 147 18.1

地域でやりたい活動がない 73 9.0

体力的に無理 171 21.1

この地域に来て、まだ間もない 29 3.6

いずれの活動も知らなかった 115 14.2

その他 39 4.8

無回答 8 1.0

問５１　今後のボランティア活動への参加意向
調査数 1174  100.0

ぜひ参加したい・続けたい 56 4.8

参加したくない 372 31.7

無回答 27 2.3

友人や知人と一緒なら参加したい・続
けたい

できそうな活動があれば参加したい・
続けたい

500

219

42.6

18.7



問５２　福祉に関する施策や事業に関する情報の 問５４　健康や福祉に関しての相談相手

　　　　入手方法（複数可） 数 割合 数 割合
調査数 1174  100.0 調査数 1174  100.0

家族・親族 858 73.1

友人・知人 447 38.1

医師・歯科医師・看護師 355 30.2

地域の薬局 28 2.4

インターネット（市のホームページ等） 247 21.0 民生委員・児童委員 14 1.2

自治会 8 0.7

地区福祉委員 5 0.4

新聞やテレビ、ラジオ 112 9.5 社会福祉協議会 7 0.6

公共施設や病院等でのチラシやポスター 114 9.7 地域包括支援センター 37 3.2

ケアマネジャー 70 6.0

障害者相談支援センター 13 1.1

その他 14 1.2 コミュニティソーシャルワーカー（ＣＳＷ） 3 0.3

入手していない 106 9.0 市役所 76 6.5

わからない 46 3.9 保育所・幼稚園・学校の先生 24 2.0

無回答 11 0.9 その他 14 1.2

相談しようと思わない 39 3.3

問５３　生活上での困りごとや悩み（複数可） どこに相談していいかわからない 81 6.9

調査数 1174  100.0 無回答 23 2.0

自分や家族の健康のこと 474 40.4

自分や家族の経済的なこと 336 28.6 問５５　居住する地域の課題（複数可）
自分や家族の将来のこと 406 34.6 調査数 1174  100.0

自分や家族の仕事のこと 211 18.0 地域住民の交流の希薄化 221 18.8

子育てに関すること 117 10.0 地域での防犯体制 125 10.6

家族内の人間関係 77 6.6 地域での防災体制 119 10.1

災害時の備えに関すること 189 16.1 要支援者に対する見守り体制 89 7.6

地域・近隣との人間関係 63 5.4 要支援者に対する災害時の対応 83 7.1

医療や介護のこと 284 24.2 地域活動の人材不足 109 9.3

買い物の不便さ 79 6.7 居場所・活動拠点の不足 56 4.8

生きがいに関すること 100 8.5 その他 49 4.2

その他 22 1.9 特にない 298 25.4

困ったことや悩みごとはない 173 14.7 わからない 349 29.7

わからない 60 5.1 無回答 49 4.2

無回答 42 3.6

問５６　地域の福祉の課題解決に効果的

　　　　と思うこと（複数可）
調査数 1174  100.0

地域住民のつながり 411 35.0

身近なところでの相談場所 362 30.8

福祉の専門知識を持った相談員 260 22.1

行政の福祉サービス 344 29.3

さまざまな地域福祉活動 137 11.7

地域での情報共有（個人情報等含む）128 10.9

その他 15 1.3

効果的な方法は見つからない 43 3.7

わからない 277 23.6

無回答 36 3.1

86 7.3

広報誌（広報いばらき、社協だよ
り）

929 79.1

回覧板（自治会報、福祉委員会だよ
り等）や掲示板

ＳＮＳ（ソーシャル・ネットワーキ
ング・サービス）

ご近所の方から（自治会・民生委員
等を含む）

356 30.3

64 5.5



問５７　地域における様々な課題への取り組み方、必要性

調
査
数

／
割
合

と
て
も
必

要
だ
と
思

う あ
る
程
度

必
要
だ
と

思
う

あ
ま
り
必

要
だ
と
は

思
わ
な
い

ま
っ

た
く

必
要
だ
と

は
思
わ
な

い
無
回
答

1174 314 796 35 6 23

 100.0 26.7 67.8 3.0 0.5 2.0

1174 312 793 37 9 23

 100.0 26.6 67.5 3.2 0.8 2.0

1174 513 574 45 10 32

 100.0 43.7 48.9 3.8 0.9 2.7

1174 747 382 16 4 25

 100.0 63.6 32.5 1.4 0.3 2.1

問５８　茨木市地域福祉計画における事業や制度の認知状況

調
査
数

／
割
合

内
容
ま
で

知
っ

て
い

る お
お
ま
か

な
こ
と
は

知
っ

て
い

る 名
称
を
聞

い
た
こ
と

が
あ
る
程

度 知
ら
な
い

無
回
答

1174 12 57 236 851 18

 100.0 1.0 4.9 20.1 72.5 1.5

1174 19 79 256 797 23

 100.0 1.6 6.7 21.8 67.9 2.0

1174 31 126 401 595 21

 100.0 2.6 10.7 34.2 50.7 1.8

1174 83 188 356 521 26

 100.0 7.1 16.0 30.3 44.4 2.2

1174 16 81 365 685 27

 100.0 1.4 6.9 31.1 58.3 2.3

1174 19 96 385 646 28

 100.0 1.6 8.2 32.8 55.0 2.4

1174 103 263 344 436 28

 100.0 8.8 22.4 29.3 37.1 2.4

1174 14 89 271 770 30

 100.0 1.2 7.6 23.1 65.6 2.6

問５９　茨木市社会福祉協議会地域福祉活動計画における事業や制度の認知状況

調
査
数

／
割
合

内
容
ま
で

知
っ

て
い

る お
お
ま
か

な
こ
と
は

知
っ

て
い

る 名
称
を
聞

い
た
こ
と

が
あ
る
程

度 知
ら
な
い

無
回
答

1174 29 115 364 635 31

 100.0 2.5 9.8 31.0 54.1 2.6

1174 28 108 425 585 28

 100.0 2.4 9.2 36.2 49.8 2.4

1174 13 75 303 755 28

 100.0 1.1 6.4 25.8 64.3 2.4

1174 7 45 255 838 29

 100.0 0.6 3.8 21.7 71.4 2.5

1174 67 187 464 427 29

 100.0 5.7 15.9 39.5 36.4 2.5

1174 31 118 427 568 30

 100.0 2.6 10.1 36.4 48.4 2.6

1174 93 300 452 303 26

 100.0 7.9 25.6 38.5 25.8 2.2

1174 15 98 419 616 26

 100.0 1.3 8.3 35.7 52.5 2.2

 

１．地域に住む一人ひとりが努力してい
くこと（自助）

２．家族や友人関係、近所付き合いなど
地域でお互いに支え合うこと（互助）

３．年金や健康保険、介護保険などの社
会保険制度でもって共に支え合うこと
（共助）
４．個人や地域など、民間の力では解決
できない問題に対して、行政（公的機
関）が行うこと（公助）

 

５．子育てサロン

１．健康福祉セーフティネット

２．コミュニティソーシャルワーカー
　　（ＣＳＷ）

３．障害者相談支援センター

６．生活困窮者自立支援事業

７．成年後見制度

６．更生保護サポートセンター

６．いきいきサロン

８．災害ボランティアセンター

４．地域包括支援センター

５．地区保健福祉センター

７．敬老会

 

１．地区福祉委員会

２．ボランティアセンター

３．日常生活自立支援事業

４．ぷらっとホーム



＜中学生への調査　単純集計表＞ 問４　朝食を食べる頻度 数 割合
調査数 498  100.0

■所属中学校 数 割合 ほとんど毎日食べる 426 85.5

調査数 498  100.0 週に４～５日食べる 27 5.4

養精中学校 34 6.8 週に２～３日食べる 16 3.2

西中学校 35 7.0 ほとんど食べない 26 5.2

東中学校 35 7.0 無回答 3 0.6

豊川中学校 32 6.4

南中学校 39 7.8 問５　朝食を誰かと一緒に食べる頻度

三島中学校 32 6.4 調査数 498  100.0

北中学校 36 7.2 ほとんど毎日 202 40.6

東雲中学校 32 6.4 週に４～５日 54 10.8

天王中学校 37 7.4 週に２～３日 48 9.6

西陵中学校 36 7.2 週に１日程度 35 7.0

平田中学校 40 8.0 ほとんどない 159 31.9

北陵中学校 36 7.2 無回答 0 0.0

太田中学校 37 7.4

彩都西中学校 37 7.4 問６　夕食を誰かと一緒に食べる頻度
調査数 498  100.0

問１　スポーツは好きか ほとんど毎日 352 70.7

調査数 498  100.0 週に４～５日 76 15.3

好き 285 57.2 週に２～３日 42 8.4

やや好き 120 24.1 週に１日程度 11 2.2

ややきらい 60 12 ほとんどない 15 3.0

きらい 33 6.63 無回答 2 0.4

無回答 0 0

問７　野菜の摂取頻度

問２　体育の授業以外で週に何日30分以上の 調査数 498  100.0

　　運動やスポーツをしているか 毎食とも食べる 155 31.1

調査数 498  100.0 １日２回は食べる 159 31.9

週４日以上 308 61.8 １日１回は食べる 165 33.1

週３日 47 9.44 食べない 19 3.8

週２日 31 6.22 無回答 0 0.0

週１日 32 6.43

していない 79 15.9 問８　歯磨きの頻度
無回答 1 0.2 調査数 498  100.0

ほぼ毎日 439 88.2

問３　体重を測る頻度 週３～５日 35 7.0

調査数 498  100.0 週１～２日 10 2.0

毎日 45 9.04 ほとんどない 10 2.0

週に１回以上 86 17.3 無回答 4 0.8

月に１回以上 181 36.3

１年に１回以上 167 33.5 問９　タバコの喫煙についてどう思うか
１年以上測っていない 19 3.82 調査数 498  100.0

無回答 0 0 煙を吸いたくないからやめてほしい 273 54.8

周りの人に迷惑をかけなければ良い 155 31.1

大人だからしかたがない 5 1.0

別に気にならない 47 9.4

わからない 16 3.2

無回答 2 0.4



問１０　過去1年の間に眠れないほど困ったり

悲しかったりしたこと 数 割合

調査数 498  100.0

ある 137 27.5

ない 352 70.7

無回答 9 1.81

問１１　ある場合、誰に相談するか（複数可）

調査数 137  100.0

お家の人 53 38.7

友達 72 52.6

学校の先生 19 13.9

スクールカウンセラー 4 2.92

お医者さん 5 3.65

その他 4 2.92

誰にも相談しない 37 27

相談する人がいない 5 3.65

無回答 0 0

問１２　近所の人へのあいさつの実践状況

調査数 498  100.0

必ずあいさつをしている 202 40.6

あいさつをしないことが多い 37 7.43

出会うことが少ない 28 5.62

無回答 7 1.41

問１３　過去３年間で地域の活動に参加していたか

調査数 498  100.0

地域の祭り 262 52.6

地域の清掃活動 119 23.9

地域の防災活動 23 4.62

地域のボランティア活動 24 4.82

その他 10 2.01

参加していない 136 27.3

無回答 5 1

地域のイベント（運動会、スポーツ大
会など）

179 35.9

自治会、こども会、老人クラブなどの
活動、行事

92 18.5

インターネットやSNSで友達になっ
た人

9 6.6

あいさつをしてくれる人だけにしてい
る

224 45.0



＜小学生への調査　単純集計表＞ 問２　体育の授業以外で週に何日30分以上の

　　　運動やスポーツをしているか

■所属小学校 数 割合 数 割合

調査数 988  100.0 調査数 988  100.0

茨木小学校 35 3.5 週４日以上 420 42.5

春日小学校 36 3.6 週３日 195 19.7

春日丘小学校 42 4.3 週２日 155 15.7

三島小学校 34 3.4 週１日 124 12.6

中条小学校 38 3.8 していない 81 8.2

玉櫛小学校 37 3.7 無回答 13 1.3

安威小学校 29 2.9

玉島小学校 29 2.9 問３　体重を測る頻度

福井小学校 30 3.0 調査数 988  100.0

清溪小学校 3 0.3 毎日 60 6.07

忍頂寺小学校 4 0.4 週に１回以上 176 17.8

大池小学校 36 3.6 月に１回以上 391 39.6

豊川小学校 25 2.5 １年に１回以上 315 31.9

中津小学校 30 3.0 １年以上測っていない 28 2.83

東小学校 28 2.8 無回答 18 1.82

水尾小学校 32 3.2

郡山小学校 29 2.9 問４　朝食を食べる頻度

太田小学校 27 2.7 調査数 988  100.0

天王小学校 35 3.5 ほとんど毎日食べる 879 89.0

葦原小学校 38 3.8 週に４～５日食べる 53 5.4

郡小学校 26 2.6 週に２～３日食べる 23 2.3

庄栄小学校 34 3.4 ほとんど食べない 22 2.2

沢池小学校 32 3.2 無回答 11 1.1

畑田小学校 28 2.8

山手台小学校 37 3.7 問５　朝食を誰かと一緒に食べる頻度

耳原小学校 30 3.0 調査数 988  100.0

穂積小学校 32 3.2 ほとんど毎日 643 65.1

白川小学校 45 4.6 週に４～５日 85 8.6

東奈良小学校 31 3.1 週に２～３日 84 8.5

西小学校 28 2.8 週に１日程度 29 2.9

西河原小学校 32 3.2 ほとんどない 131 13.3

彩都西小学校 36 3.6 無回答 16 1.6

問１　スポーツは好きか 問６　夕食を誰かと一緒に食べる頻度

調査数 988  100.0 調査数 988  100.0

好き 628 63.6 ほとんど毎日 850 86.0

やや好き 233 23.6 週に４～５日 63 6.4

ややきらい 82 8.3 週に２～３日 31 3.1

きらい 36 3.6 週に１日程度 6 0.6

無回答 9 0.9 ほとんどない 23 2.3

無回答 15 1.5



問７　野菜の摂取頻度 問１０　過去1年の間に眠れないほど困ったり

調査数 988  100.0 　　　悲しかったりしたこと

毎食とも食べる 375 38.0 調査数 988  100.0

１日２回は食べる 291 29.5 ある 312 31.6

１日１回は食べる 298 30.2 ない 644 65.2

食べない 13 1.3 無回答 32 3.24

無回答 11 1.1

問１１　ある場合、誰に相談するか（複数可）

問８　歯磨きの頻度 調査数 312  100.0

調査数 988  100.0 お家の人 198 63.5

ほぼ毎日 862 87.2 友達 138 44.2

週３～５日 57 5.8 学校の先生 59 18.9

週１～２日 30 3.0 スクールカウンセラー 13 4.17

ほとんどない 27 2.7

無回答 12 1.2

お医者さん 11 3.53

問９　タバコの喫煙についてどう思うか その他 11 3.53

調査数 988  100.0 誰にも相談しない 59 18.9

煙を吸いたくないからやめてほしい 461 46.7 相談する人がいない 17 5.45

周りの人に迷惑をかけなければ良い 287 29.0 無回答 0 0

大人だからしかたがない 30 3.0

別に気にならない 146 14.8 問１２　近所の人へのあいさつの実践状況

わからない 52 5.3 調査数 988  100.0

無回答 12 1.2 必ずあいさつをしている 486 49.2

あいさつをしないことが多い 100 10.1

出会うことが少ない 40 4.05

無回答 25 2.53

問１３　過去３年間で地域の活動に

　　　参加していたか

調査数 988  100.0

地域の祭り 520 52.6

地域の清掃活動 258 26.1

地域の防災活動 81 8.2

地域のボランティア活動 53 5.36

その他 33 3.34

参加していない 200 20.2

無回答 23 2.33

累計 1861 188

地域のイベント（運動会、ス
ポーツ大会など）

自治会、こども会、老人クラブ
などの活動、行事

427 43.2

266 26.9

あいさつをしてくれる人だけに
している

337 34.1

インターネットやSNSで友達
になった人

6 1.92



アンケートクロス集計計画案
（回答者属性・地域福祉部分）

性
別

年
齢

居
住
地

職
業

世
帯
構
成

世
帯
の
年
間
収
入

家
族
の
介
護
の
担
い
手
で
あ
る
か

通
算
居
住
年
数

今
後
の
居
住
意
向

（
付
問

）
住
み
続
け
た
い
と
思
う
理
由

（
付
問

）
市
外
に
転
出
し
た
い
と
思
う
理
由

近
所
付
き
合
い
の
程
度

地
域
で
の
支
え
合
い
・
助
け
合
い
活
動
の
必

要
性

(

付
問

)

地
域
で
の
支
え
合
い
・
助
け
合
い

活
動
が
必
要
だ
と
思
わ
な
い
理
由

親
族

、
友
人
等
の
交
流
の
頻
度

趣
味
活
動
や
地
域
活
動
な
ど
の
参
加
状
況

(

付
問

)

 
地
域
活
動
等
へ
の
参
加
内
容

今
後
の
地
域
活
動
へ
の
参
加
意
向

民
生
委
員
・
児
童
委
員
の
認
知
状
況

(

付
問

)

地
域
担
当
の
民
生
委
員
・
児
童
委

員
の
認
知
状
況

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動
へ
の
参
加
経
験

(

付
問

)

 
参
加
し
た
こ
と
が
あ
る
ボ
ラ
ン

テ
ィ
ア
活
動

(

付
問

)

 
参
加
し
た
こ
と
が
な
い
理
由

今
後
の
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動
へ
の
参
加
意
向

福
祉
施
策
や
事
業
に
関
す
る
情
報
の
入
手
先

生
活
上
の
困
り
ご
と
や
悩
み

健
康
や
福
祉
に
関
し
て
困
っ
た
時
の
相
談
相

手 居
住
す
る
地
域
の
課
題

地
域
の
課
題
解
決
の
た
め
の
効
果
的
な
方
法

地
域
に
お
け
る
様
々
な
課
題
へ
の
取
り
組
み

方

、
必
要
性

茨
木
市
地
域
福
祉
計
画
に
お
け
る
事
業
や
制

度
の
認
知
状
況

茨
木
市
社
会
福
祉
協
議
会
地
域
福
祉
活
動
計

画
に
お
け
る
事
業
や
制
度
の
認
知
状
況

問 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59

性別 1 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇

年齢 2 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇

居住地 3 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇

職業 4 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇

世帯構成 5 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇

世帯の年間収入 6 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇

家族の介護の担い手であるか 7 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇

通算居住年数 8 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇

今後の居住意向 9 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇

（付問）住み続けたいと思う理由 10

（付問）市外に転出したいと思う理由 11

近所付き合いの程度 39 〇 〇 〇

地域での支え合い・助け合い活動の必要性 40 〇

(付問)地域での支え合い・助け合い活動が必要だ
と思わない理由

41

親族、友人等の交流の頻度 42

趣味活動や地域活動などの参加状況 43 〇

(付問) 地域活動等への参加内容 44

今後の地域活動への参加意向 45

民生委員・児童委員の認知状況 46 〇

(付問)地域担当の民生委員・児童委員の認知状況 47

ボランティア活動への参加経験 48 〇

(付問) 参加したことがあるボランティア活動 49

(付問) 参加したことがない理由 50

今後のボランティア活動への参加意向 51

福祉施策や事業に関する情報の入手先 52

生活上の困りごとや悩み 53

健康や福祉に関して困った時の相談相手 54

居住する地域の課題 55

地域の課題解決のための効果的な方法 56

地域における様々な課題への取り組み方、必要性 57

茨木市地域福祉計画における事業や制度の認知
状況

58

茨木市社会福祉協議会地域福祉活動計画におけ
る事業や制度の認知状況

59

資料１-３



 

地域福祉計画と地域福祉活動計画の一体的策定について 

  

平成 30年３月策定の「総合保健福祉計画（第２次）」において、効率的・効果的な地域

福祉の推進体制の整備のため、それまで別途策定されていた地域福祉計画と茨木市社会 

福祉協議会の地域福祉活動計画とを一体的に策定した。 

令和５年度に策定する「総合保健福祉計画（第３次）」についても同様の構成とし、   

「地域福祉計画（第４次）」と「地域福祉活動計画（第３次）」を一体的に策定する。 

 

 

・計画の構成イメージ 

 

 

 

 

 

 

 

・計画の表記方法（現計画から抜粋） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１章 地域福祉 

第１節 前計画の評価と課題 

１ 地域福祉計画の評価と課題 

２ 地域福祉活動計画の評価と課題 

 

第２節 地域福祉計画・地域福祉活動計画 

１ 地域福祉計画策定の趣旨 

２ 地域福祉活動計画策定の趣旨・推進体制 

３ 両計画の一体的策定の意義 

４ 主な取組 

基本目標１「お互いにつながり支え合える」 

施策（１）見守り体制・つなぎ機能の強化 

【主な取組】（市） 

①CSWによる相談支援の実施 

②健康福祉セーフティネットの推進 

 

【主な取組】（社会福祉協議会） 

①健康福祉セーフティネットへの参画・推進 

 

施策（２）地域福祉活動の推進 

 

・・・・ 

地域福祉

活動計画 

障害者計画・ 

障害福祉計画・ 

障害児福祉計画 

○両計画の表記方法 

「地域福祉」の章の中で、分野共通の  

基本目標の達成に向けた施策の取組を、 

「主な取組（市）」 

「主な取組（社会福祉協議会）」として、

それぞれについて項目ごとに記載。 

同じ項目において、市と社協がそれぞれ

どう取り組むのか、役割分担を示す。また、

後に達成状況を評価できるような数値目標

の設定を行う。 

総合保健福祉計画 

 健康いばらき 21・ 

食育推進計画 
高齢者保健福祉計画・ 

介護保険事業計画 
地域福祉 

計画 

  
自殺対策計画 

資料２ 

一体的に策定 

 

○現計画の表記（抜粋） 

地域福祉推進のための基盤や体制整備に関

する事項を規定する「地域福祉計画」と、それ

を実行するための活動のあり方を定める「地域

福祉活動計画」とは、地域住民をはじめとする

地域福祉の推進に関わる様々な担い手の参加

と協力を得ながら、取組を展開するという共通

の目的を持つものです。 

 そこで、共通の理念と基本目標のもと、相互

に連携をとりながら、より効率的・効果的に地

域福祉の推進を図るため、両計画を一体的に策

定するものとします。 



◆茨木市総合保健福祉計画（第３次）策定年度における審議会・分科会等のスケジュール案について

令和５年

上 下 上 下 上 下 上 下 上 中 下

●３月 ●３月(第２回)

●５月（第１回） ●７月～８月（第２回） ●９月～10月（第３回） ●11月（第４回） ●１月（第５回）

●５月（第１回） ●７月～８月（第２回） ●９月～10月（第３回） ●11月（第４回） ●１月（第５回）

●５月（第１回） ●７月～８月（第２回） ●９月～10月（第３回） ●11月（第４回） ●１月（第５回）

●５月（第１回） ●７月～８月（第２回） ●９月～10月（第３回） ●11月（第４回） ●１月（第５回）

※状況により、スケジュールは変更となる場合があります。

パブコメ報告

計画確定

10月時期

上 中 下

4月

下

1月

上

作業内容

事務手続等

6月 7月 8月 9月

高

齢

分

科

会

審議会・

分科会

2月

審

議

会

1月

中 下 上 中 中上下

2月 3月

下上 中上 中中 下上 中 下 上

11月 12月

令和６年

下 上 中中 下下 上

令和４年度← →令和５年度年度

健

康

分

科

会

3月

地

域

分

科

会

障

害

分

科

会

5月

次期総合保健福祉

計画骨子(案)提示

庁内

パブリックコメント

総合保健福祉

計画骨子検討

アンケート 計 画 素 案 検 討
パブリック

コメント集約

パブリック

コメント

《参考》平成29年度開催分科会 計画策定に関する議題

●第１回分科会

・次期総合保健福祉計画の構成案について

・次期計画策定に向けたアンケートの結果について

●第２回分科会

・地域福祉計画（第２次）の取組状況等について

・総合保健福祉計画・地域福祉計画・地域福祉活動計画（骨子案）について

●第３回分科会

・総合保健福祉計画（素案）について

・地域福祉計画・地域福祉活動計画（素案）について

●第４回分科会

・総合保健福祉計画（案）について

・地域福祉計画・地域福祉活動計画（案）について

資料３


